

# СЛАВА СОВЕТСКИМ СТРОИТЕЛЯМ!



**В** ПРЕТВОРЕНИИ программы развернутого коммунистического строительства самое непосредственное участие принимают строители нашей страны. Всюду на необъятных просторах Родины сооружаются крупнейшие в мире электростанции, новые, оснащенные современной техникой предприятия, вырастают города.

Немало сделали и строители нашего города.

Незадолго до Дня строителя президиум обкома профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов и коллегия Главсредуралстроя на совместном заседании подвели итоги социалистического соревнования за второй квартал. Отмечена хорошая работа и некоторых подразделений Свердловскгорстроя. Второе место присуждено коллективу строительного управления № 13, третье места —

коллективам строительного управления № 7, строительного управления № 21 и управления механизации № 2.

Принято решение о присвоении коллективу стройуправления № 4 треста Уралтяжтрубстрой звания коллектива коммунистического труда.

Немало трудовых подарков внесли рабочие строек и предприятий стройиндустрии трудящиеся города в дни предпраздничного соревнования. **СТРОИТЕЛИ С БОЛЬШОЙ РАДОСТЬЮ УЗНАЛИ О ЗНАЧИТЕЛЬНОЙ ПОБЕДЕ МИРОЛЮБИВОЙ ПОЛИТИКИ НАШЕЙ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА, О ЗАКЛЮЧЕНИИ ДОГОВОРА О ЗАПРЕЩЕНИИ ИСПЫТАНИЯ ЯДЕРНОГО ОРУЖИЯ В АТМОСФЕРЕ, КОСМОСЕ И ПОД ВОДОЙ.**

С праздником, дорогие товарищи! Новых вам успехов в труде!

## Хорошие

### Первый результат отличный

Седьмого августа в городе Минске проводилось комплексное опробование оснастки для монтажа крупнопанельных домов серии 1-464 А, разработанной Свердловским филиалом Индустрийпроекта по предложению и под руководством инженера Я. С. Дейча и одобренной Госстроем СССР.

Нам сообщили, что результаты комплексного опробования отличные.

Создание новой оснастки имеет исключительно важное значение, так как дома указанной серии сооружаются примерно в 90 процентах городов страны, где ведется крупнопанельное строительство.

Характерно, что оснастка позволяет вести монтаж с большой точностью. Она дает возможность строителям свободно перейти на монолитные стыки. Оснастка может быть применена при монтаже домов из крупных панелей высотой до 22 этажей.

В очередном номере газеты мы подробно расскажем читателям о работе над созданием оснастки.

### «Замечательный беспорядок»

**В**ТОРЫМ новоселом, с кем я встретился уже у подъезда, была Любовь Васильевна Стаценко, бригадир маляров СУ-15 треста Жилстрой. Счастливая, она стояла в окружении своих подруг, товарищей по работе.

Эльза Литвинова, Саша Кириллова, Роза Каримова, Тася Ашамина, Нина Петрова, Гета Трусова — все они из бригады Стаценко, все пришли помочь своей наставнице. Хорошо! (Продолжение на 2 стр.).

## Сегодня

### В номере:

Дню строителя — ударная — 2-3 стр.

Городу встав на плечи... — 4стр.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ ДНЮ СТРОИТЕЛЯ СОСТОИТСЯ СЕГОДНЯ В 7 ЧАСОВ ВЕЧЕРА ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ ИМ. ГОРЬКОГО.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН УПРАВЛЕНИЯ СВЕРДЛОВСКОГО СТРОИТЕЛЯ И ОБКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОЧИХ СТРОИТЕЛЬСТВА И ПРОМЫШЛЕННОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ

№ 62 (2029)

СУББОТА, 10 АВГУСТА 1963 г.

Год издания XXII

Цена 1 коп.

## ДОМ УЛЫБАЕТСЯ

### Репортаж

стройке Евгения Зимина, каменщика.

— Ты куда? — кричу ему.

А Евгений, уже стремительно промывнувший перед самым носом резко затормозившего газика, прыгнул через поребрик на тротуар, оглянулся.

— Вселя-а-юсь, брат! — орет он оглашенно. — Идем!

Да что же это я... Ведь задание

редакции было простым и ясным: дать репортаж к празднику Дня строителя о вселении новоселов в новый 153-квартирный дом, выстроенный в центре города, напротив здания театра оперы и балета.

— Ну, здравствуй, орел, — обращаюсь я к дому. — Века будем стоять, да? Помнишь меня? Изрядно, брат, сил вымотал. На тридцатиметровой высоте крана холодно было, вьюга не миловала. Улыбается. Узнал, значит...

заны сегодняшней радостью. Радостью жить, влюбляться, трудиться во имя еще прекраснейшего будущего.

### Вселя-а-юсь, брат!

**В**ИТАЛИЙ, здорово!

От неожиданности вздрагиваю.

— Вот, черт! — ругаюсь я вполне серьезно, узнав в приветствовавшем меня знакомого по

### Чистое небо

**Г**АРМОНИЧНО вписавшись в ансамбль проспекта имени В. И. Ленина, 153-квартирный красавец-дом получил путевку в жизнь.

Мне понятно нетерпение тех, кому заранее вручили ордера. Им хотелось сейчас же, немедленно, наскоро собрав домашний скарб, ехать вселяться! И вот он настал, желанный, долгожданный час: новоселы едут!

Я смотрю на него издали. «Винник торжества» доброй сотней глаз-окон ласково щурится на лучистое, порядком уставшее за лето солнце. Он доволен. Он тоже с неменьшим нетерпением, чем новоселы, ожидал этого дня. А день и впрямь выдался погожий: в небе — ни лоскутка туч, ни единого облачка-странника. Чистое.

«Чистое небо... Чистое небо...»

Что это такое? Откуда? Ну, да, конечно, это же фильм. Чудесный фильм, рассказывающий людям о высоком мужестве, неистребимой вере в правоту жизни простых советских людей. Это им мы обя-



Вот он, красавец-дом, который получили строители города накануне своего праздника.

Фото Г. Сибатулина.

# ДОМ УЛЫБАЕТСЯ

(Окончание. Нач. на 1 стр.)  
Квартира двухкомнатная, на пятом этаже.

— Не высоковато? — спрашивает Любовь Васильевну.  
— Что вы, что вы! — скороговоркой отвечает она. — Работаем куда повыше. Вы уж извините, пожалуйста. Беспорядок... — разводит она руками.

«Милый беспорядок, Любовь Васильевна, — хочется сказать мне.» — Замечательный беспорядок!..»

Ну, что ж, репортаж будет не

полным, если я не встречу с другими новоселами, не менее счастливыми, чем Любовь Васильевна.

## А где вы раньше жили?

жили?

**ЧЕПЧУГОВ** моя фамилия. Зовут Глеб Степанович, работаю мастером в управлении механизации № 1. Вхожу в квартиру. Такая же двухкомнатная квартира, как и у супругов Стаценко.

Все здесь радует глаз. Стоим посередине комнаты. Осматриваемся. Молчим.

— А где вы раньше жили? — спрашиваю Глеба Степановича, выводя его из состояния трогательной рассеянности.

— В бараке...  
Что же, мне понятно душевное состояние этого человека. Тихо прощаюсь и, осторожно ступая по сверкающему полу, иду к двери.

## Обживаемся...

**БОЛЬШАЯ** семья у Алексея Федоровича Полякова, бригадира плотников 14 управления треста Жилстрой: он, жена, четыре дочери, зять, теща. Большую квартиру из трех комнат дополняют два балкона: один выходит на север, другой — на юг. В такой квартире не заскучаешь. Досадит солнышко — переходим на теневую сторону.

Алексей Федорович сдержан, внешне спокоен. Чувствует он се-

бя уже не новоселом, а хозяином. В голосе уверенность.

— Ничего, товарищ, обживемся, — говорит он и по-хозяйски добавляет: — Только вот плохо, что пока нет газа и горячей воды.

— Пока — это уже неплюха, — резюмирую я.

— Ишь ты, какой острый. — Глаза Алексея Федоровича засветились веселой лукавинкой. Пожав твердо, огрубевшую в долгой работе руку хозяина, желаю ему здоровья и поскорее обжиться на новом месте.

Спускаюсь вниз. А это не так

просто: навстречу неумоимо надвигаются широкогрудые шифоньеры, элегантные пианино, гитары, боднуть (не зевай!) стулья.

...А у подъездов — машины, машины... Прибывают еще и еще.

## Рейс отменяется

**ФЕДОР** Калужный, — отрекомендовался пожилой шофер ЗИЛа.

— Наверное, недовольны были, когда послали за таким грузом? — показываю я на грузовой кузов. Шофер улавливает

иронию в моем голосе и отвечает в тон:

— Очень. Понимаете, предостоял рейс в Магнитогорск, а там у меня дочка учится. Начальство же, узнав, что я получил ордер, рейс отменило. Послали другого. Счастлив, а не недоволен. Рейсов, ого, еще сколько будет!..

— Ну, папа, помогай! — тянет отца за руку черноволосый мальчишка в курточке с короткими рукавами.

Калужный кивнул мне и, ухватившись руками за борт грузовика, поехал дальше, обернувшись.

— Недоволен!.. Скажет же такое человек...  
**Виталий ЕЛИСЕЕВ.**



Такую картинку можно было увидеть во время вселения жильцов в новый дом.

# ИДЕОЛОГИЯ—

Решения июньского Пленума ЦК КПСС наметили путь для резкого улучшения идеологической работы. Сейчас в каждой партийной организации, в каждом производственном коллективе усиливается внимание к улучшению воспитательной работы, внимание к пропаганде, агитации.

За последнее время существенная работа по улучшению воспитательной работы проделана и партийной организацией нашего треста. Заметно улучшилась работа агитколлективов, руководители стали посещать рабочие бригады, сократился число случаев нарушения трудовой дисциплины и общественно-

го порядка. Вместе с тем повысились и некоторые производственные показатели нашей работы — выросла производительность труда, сократилась себестоимость строительства и т. д.

Однако уровень воспитательной работы в нашем коллективе еще не отвечает тем требованиям, которые предъявляют нам партия, решения июньского Пленума ЦК КПСС. Говоря прямо, в воспитательной работе мы не дошли еще до каждого трудящегося. Почему? Да потому, что пока еще не все коммунисты участвуют в этой важной работе, не все еще активно помогают превращению в жизнь решений Пленума ЦК КПСС.

Нельзя забывать, что за

состояние идеологической работы отвечает вся партийная организация, каждый коммунист независимо от того, какую должность он занимает.

Пленум придает важное значение дальнейшему развитию движения за коммунистический труд. В нашем тресте в этом движении участвует 740 человек. Десяти бригадам присвоено почетное звание. Это бригады Никитенко, Морозкина, Малькова, Агеева, Галкина и другие. 27 бригад борются за право называться коллективом коммунистического труда.

Недавно на втором слете ударников коммунистического труда нашего треста бы-

## Уралмашевцы — празднику, Дню

### НАГРАДЫ ЛУЧШИМ

В честь Дня строителя приказом управляющего треста Уралмашстрой за достигнутые успехи в социалистическом соревновании 17 уралмашевцев награждены Почетными грамотами. Среди них мастер В. Могунов, бригадир бетонщиков Н. Пуртов, мотористка М. Никитина, слесарь А. Гафаров, штукатур Е. Платоничева, маляр В. Салихова и другие. Восемнадцать лучшим рабочим и инженерно-техническим работникам объявлена благодарность.

**Ф. МИШИН.**

### Звание завоевано

Решением администрации, партийного бюро, объединенного построеного комитета и комитета ВЛКСМ треста Уралмашстрой двум бригадам завода железобетонных изделий, руководят которыми тт. Сырескин и Терещенко, присвоено коммунистическое звание. Таких бригад в тресте стало 12.

**Н. ХЛЮСТОВ,** начальник отдела кадров треста.

### по-ударному!

Хорошо трудятся в эти дни строители 23 управления. Особенно высоких показателей добивается бригада землекопов-бетонщиков тов. Маньолова. Она ежедневно перерабатывает производственные задания не менее чем в три раза.

Не отстает от них и бригада тов. Марьянова, которая полностью состоит из выпускников Артемовского строительного училища. Несмотря на то, что организовалась она сравнительно недавно, члены бригады не уступают в работе кадровым строителям.

**А. САВИНОВ,** председатель объединенного построеного треста.

# МЕХАНИЗАТОРЫ РАПОРТУЮТ

Решение исполкома Кировского районного Совета депутатов трудящихся и районного комитета КПСС было принято единодушно. Его сжатая формулировка гласила коротко: за достигнутые высокие показатели в работе, за успехи, одержанные в социалистическом соревновании, присудить первое место среди специализированных строительных организаций района коллективу управления механизации № 2 Свердловскгорстроя с вручением ему переходящего Красного знамени и Почетной грамоты.

Это было в апреле, когда подводились итоги соревнования за первый квартал.

Успешно начав пятый год семилетки, коллектив механизаторов во втором квартале еще шире развернул соревнование за досрочное завершение государственного плана и социалистических обязательств, принятых на 1963 год. И самоотверженный труд коллектива вновь увенчался успехом. Райком партии и райисполкомом и на этот раз признали наш коллектив победителем в соревновании, оставили у механизаторов переходящее Красное знамя и вручили вторую Почетную грамоту.

Трудовые успехи нашего коллектива отмечены и в городском соревновании. Второе место — не так уж плохо среди множества строительных организаций, оспаривающих призовые места.

А третья награда за работу во втором квартале — классное место и денежная премия завоевана нами в соревновании строительных организаций Главлесдрустрой.

Закрепляя успехи полугодия, механизаторы шире соревнование в честь Дня строителя. Задача, которую ставил перед собой коллектив, была ясна: к празднику строителей — восьмимесячный план. Под этим лозунгом нарастал трудовой накал среди монтажников и пудейцев, эксплуатационников и ремонтников. И вот итог: в канун праздника в целом управление на 20 дней раньше срока завершило выполнение восьмимесячной программы. Таков наш трудовой подарок Дню строителя.

Все шесть участков управления и центральные ремонтно-механические мастерские работают ритмично, из месяца в месяц перевыполняют планы. Первым, еще 31 июля, завершило выполнение восьмимесячной программы коллектив шестого участка, руководит которым тов. Капшин.

Затем о досрочном завершении предпраздничных обязательств рапортовали монтажники, возглавляемые тов. Деримовым, вслед за ними — эксплуатационные участки.

**М. КЛЕПНИКОВ,** секретарь парторганизации УМ-2.

**НА** территории деревообрабатывающего завода часто можно видеть быстро шагающего небольшого роста смуглого молодого человека. Это Юрий Андреевич Ушаков — главный механик нашего завода.

Как и многие в нашей стране, Юрий Андреевич получил высшее образование без отрыва от производства, а сейчас является одним из самых грамотных, инженеров на заводе.

15 лет трудится Юрий Андреевич у нас. В 1948 году он поступил на завод токарем. Работал и одновременно готовился поступить в институт. И вот мечта его осуществилась. В 1953 году Юрий Андреевич поступил в Уральский лесотехнический институт.

Каждому понятно, что наука не дается легко, да еще человеку семейному, имеющему двоих детей. Плюс к тому надо учитывать, что Ушаков получал образование, одновременно работая. Однако Юрий Андреевич успешно преодолел трудности, три года назад закончил институт.

После окончания высшего учебного заведения Ушаков остался работать на заводе, его назначили механиком цеха. На этой должности Юрий Андреевич полностью отбоялся техники. Он настойчиво внедряет все новое, пе-



## От токаря до главного

### механика

редовое, уделяет большое внимание реконструкции котельной, созданию и внедрению новых поточных линий. Как механик цеха, Ушаков упорно добивается установки в цехе современного оборудования. При его активном участии в цехе смонтировали эксгаустерную установку, воздушные заслонки и много другого.

Для Юрия Андреевича характерно, что он тесно связан с коллективом и опирается на него. Он сам говорит, кабинете главного механика. Чаще его увидишь прямо в цехах, на ра-

боте помогает коллектив боковых мест. Не забывает Юрий Андреевич и коллектив, в котором начинал работать. Недавно в апреле нынешнего года он назначил главным механиком деревообрабатывающего завода. Небольшой прошел еще срок, но глядя на то, как начинает работать или попросту беседует. Он обсуждает вместе с ними какой-то очередной технический вопрос, или попросту беседует. На снимке: Ю. А. Ушаков.

Текст и фото И. СЕРГЕЕВА, рабочего первого цеха ДОЗА.

# СЕГОДНЯ ПЕРЕДНИЙ КРАЙ

ли подведены итоги работы коммунистического труда и борющихся за это звание. Участники слета поделились опытом, но вместе с тем сделали немало критических замечаний партийной, комсомольской, профсоюзной организациям и хозяйственным руководителям, которые плохо помогают в организации этого соревнования.

В ряде случаев допускаются даже формальные отношение к этому замечательному движению. Отсутствует необходимый контроль за работой бригад коммунистического труда в партийных организациях.

Очень слабо участвуют в движении инженерно-технические работники. Буквально по пальцам можно сосчитать тех инженеров и техников, которые включились в движение за коммунистический труд.

Сознательность наших рабочих, безусловно, растет. Об этом говорят хотя бы результаты недавно прошедшего слета рабочих резервов повышения производительности труда, в котором участвовало 623 человека. В период слета поступило 354 предложения. Только от уже внедренных 214 предложений условная экономия составляет 117 тысяч рублей.

Одним из решающих звеньев борьбы за нового человека является воспитание коммунистического отношения к труду, к общественной собственности.

Владимир Ильич Ленин указывал, что главным и решающим для победы нового строя является достижение высшей производительности труда. Между тем, у нас в тресте более восьми процентов рабочих-сдельщиков не выполняют нормы.

Не изжиты случаи безответственности, плохого использования механизмов и автотранспорта. Все это является результатом нашей недостаточной воспитательной работы на участках, в бригадах.

Важную роль в воспитательной работе отводится агитколлективам. При каждом нашем строительном управлении и на заводе железобетонных изделий имеются коллективы из 20—30 человек. Они явно окрепли. Пересмотрены составы агитколлективов. Агитаторами утверждены наши лучшие мастера, прорабы, коммунисты, передовики производства.

Очень плохо то, что ни в одном агитколлективе, ни у одного агитатора нет планов работы, и проводимая работа учитывается плохо. Некоторые агитаторы всю свою деятельность сводят к чтению газет, забывая, что они обязаны вести повседневную разъяснительную работу в своих коллективах, проводить индивидуальную работу с людьми.

Важную роль в воспитательной работе обязаны играть руководители. В наше время понятия руководитель и воспитатель неотделимы.

Каждый руководитель обязан выступать перед трудящимися своих коллективов, проводить беседы, доклады. Руководитель должен знать нужды подчиненных, кто как проводит свободное время, проявлять заботу о людях. Только тогда руководитель сможет пользоваться авторитетом в коллективе.

Большинство наших руководителей последнее время активно занимается воспитательной работой как на производстве, так и в общежитиях. Это можно сказать, например, о начальнике

государству, вызывает удорожание строительномонтажных работ, затягивает строительство.

Важная роль в воспитательной работе отводится агитколлективам. При каждом нашем строительном управлении и на заводе железобетонных изделий имеются коллективы из 20—30 человек. Они явно окрепли. Пересмотрены составы агитколлективов. Агитаторами утверждены наши лучшие мастера, прорабы, коммунисты, передовики производства.

Очень плохо то, что ни в одном агитколлективе, ни у одного агитатора нет планов работы, и проводимая работа учитывается плохо. Некоторые агитаторы всю свою деятельность сводят к чтению газет, забывая, что они обязаны вести повседневную разъяснительную работу в своих коллективах, проводить индивидуальную работу с людьми.

Важную роль в воспитательной работе обязаны играть руководители. В наше время понятия руководитель и воспитатель неотделимы.

Каждый руководитель обязан выступать перед трудящимися своих коллективов, проводить беседы, доклады. Руководитель должен знать нужды подчиненных, кто как проводит свободное время, проявлять заботу о людях. Только тогда руководитель сможет пользоваться авторитетом в коллективе.

Большинство наших руководителей последнее время активно занимается воспитательной работой как на производстве, так и в общежитиях. Это можно сказать, например, о начальнике

строительного управления Водвизненском и начальнике планового отдела этого управления Курдине, о таких инженерно-технических работниках, как тт. Устюгов, Ряков, Алферов, Мухомин, Кондаков, об управляющем треста тов. Монастырском и его заместителе тов. Бутакове и многих других.

Но ряд руководителей вместо кропотливой работы с людьми ограничивается голым администрированием. Хуже того, некоторые руководящие товарищи допускают грубость и нецензурную ругань в разговорах с подчиненными. Это Волосняков, Лившиц, Ханин, Динарев, Еловиков. Подобные вещи недопустимы. Парторганизация будет пресекать их.

Нам необходимо усилить внимание к воспитательной работе в общежитиях, где проживает почти тысяча молодых строителей, хотя, как я уже говорил, эта работа в последнее время улучшилась в общежитиях проводимая регулярно лекции, беседы, организуются коллективные походы в кино, театр, на концерты и другие мероприятия. Благодаря всему этому резко сократились случаи пьянства, хулиганства и аморальных поступков в общежитиях.

Но успокаиваться рано. Среди проживающих в общежитиях еще имеются и прогульщики и нарушители трудовой дисциплины. Есть у нас еще люди, безобразно относящиеся к государственному имуществу.

В достижениях поставленных задач мы должны более полно использовать средства наглядной агитации. Если за последнее время на стройках появилось много боевых лозунгов и плакатов, если более наглядно стали пока-

зывать ход социалистического соревнования, то работа стенной печати не только не улучшилась, но даже ухудшилась. Между тем, хорошая стенная газета всегда оказывает большую помощь партийной организации, коллективу в решении стоящих перед ними задач. Только в 25 строительном управлении сейчас регулярно выходит содержательная стенная газета. На заводе железобетонных изделий № 1 да и в управлении треста редколлегия работают плохо и если даже выпускают стенные газеты, то заполняют их случайными материалами.

Проводя работу по воспитанию, нельзя забывать о том, что люди наши должны постоянно учиться, повышать свои знания, свою квалификацию. Для нашего коллектива, где более тысячи людей в возрасте до 35 лет не имеют восьмилетнего образования, очень важно, чтобы как можно больше молодежи училось в школах. Наша первоочередная задача — добиться того, чтобы ныне вся эта молодежь пошла учиться. Школьные комиссии пока работают недостаточно хорошо, а времени до начала учебного года осталось совсем немного.

Итак, улучшение идеологической работы, работы по воспитанию — одна из первоочередных задач нашей парторганизации. К ее решению должно быть приковано внимание всех коммунистов, всего коллектива. От успешного решения этой задачи зависит улучшение производственных показателей, решение всех других задач, стоящих перед коллективом.

**Ю. КОРЖ,** секретарь парторганизации Уралмашстрой.

## СВЕРДЛОВСКИЙ на Уралмашстрое СТРОИТЕЛЬ № 26 (112)

Материалы подготовлены общественным отделом



На сооружении цеха сварных машиностроительных конструкций Уралмашзавода немало потрудились бригада плотников из 24 управления, которой руководит Геннадий Андреевич Бушуев. С хороними успехами пришла бригада к Дню строителя. В этом коллективе отлично трудятся плотники Егор Клинов (слева) и Александр Земцов, которых вы видите на нашем снимке.

Фото И. Павлова.

Из присланного на конкурс



# ГОРОДУ ВСТАВ НА ПЛЕЧИ

Лирическая поэма

В. Елисеев.

**СТРОЙКА,**  
Мне здесь расти,

Рядом  
Такие темпы!  
Каждый кирпич —  
Это стих,  
Блок стеновой —  
Поэма.  
Стройка,  
Ты песнь моя  
(Будет еще их  
сколько!)  
Алым цветком заря  
В небе цветет  
Свердловском.  
Радужный  
Всплеск лучей —  
Меркнет стыдливо  
Млечный.  
Солнце,  
Вставай скорей,  
Нежиться, друг, нам  
Нечего.  
Кстати,  
Нам по пути.  
Снов мишуру  
Отбросив,  
Вместе идем  
светить,

Помнишь,  
У Маяковского?..

**ПОМНЮ,**  
Метель мела,  
Выла  
звонкоголоса.

Щебень,  
Шипящий шлак  
Сыпали под колеса.  
МАЗов  
Натужный рев.  
В гору  
Ползем упорно,  
В новый везем  
район

Башенный,  
Пятиконный.  
Лопалась  
Тросов сталь.  
Ватники  
Пышут паром.  
Но высота взята!  
Повеселели парни.  
Это  
Не внове нам...  
Сели рядом  
На бревна.  
«Шипка»  
На всех одна, —  
Куриим поочередно.  
Город  
Под нами бел.  
Стихло.

Снежок кружится.  
На выхлопной трубе  
Сушатся рукавицы.  
Глухо  
Бормочет МАЗ.  
Передохнув  
немного,

С нас  
Не спускает глаз:  
«Хватит курить.  
В дорогу!».  
Едем.  
Две-три версты.  
Справа — столбы:  
Примета!  
Взору  
Предстал пустырь.  
Микрорайон  
не это ль?

Он.  
Фундаментов ряд.  
Будка.  
Компрессор.  
Рельсы...  
Зло молотки  
стучат:

Ладят пути  
Путьцы.

Заговорил  
тротил —

Камни взлетели  
В воздух.  
В сто  
Лошадиных сил  
Глыбы  
Гребет  
Бульдозер.  
Так начинался,  
Так  
Бой за дома  
Вот эти!..  
Жить в них  
Кто не мечтал  
В теплых,  
Добротных,  
Светлых?

**ДОМЕ,**  
В  
Что напротив,  
Новоселье.  
У подъездов  
Фыркают авто.  
Рифма  
стоцентная

«Веселье»  
Тут как тут!  
Ну, что ж,  
Я не жесток.  
Становись,  
В строку  
Впрягайся смело,  
От души доверием.  
Гордись.  
Делай  
благороднейшее  
дело,

Главное —  
Трудись  
На коммунизм.

**ПЕРЕРЫВ**  
обеденный  
Уверенно

С этажа,  
Что сахара белей,  
Взмыла песня.  
— Здравствуй,  
Юра Берестов,  
Наш,  
Свердловских  
строек

Соловей!  
Отдыхая,  
Слушают строители.  
Хорошо под песню

Помечтать,  
Даже краны,  
Шей-стрелы  
вытянув,

Замерли,  
На цыпочки  
привстав.

Песня...  
Снова сердце  
Растревожено,  
Мил ему  
Лирический  
настрой.

Вспомнилась  
далекая,  
Хорошая,  
девушка,  
Не ставшая женой.  
Хуторок  
В цвету веселом  
Вишнемом...

Нинка, Нинка,  
Первая любовь...  
Голубой платок,  
Тобою вышитый,  
Я храню  
В тетрадке  
Для стихов.  
Доведется ль  
вновь

С тобою  
встретиться?..  
А года бегут  
В упряжке дней...  
Ах,

Зачем умолк ты,  
Юра Берестов,  
Голосистый  
Стройки  
Соловей.

**ВЫСИ**  
Вишу  
Крутой.

День повернул  
На ведро.  
Солнце  
над головой —

Мечущий искры  
Жернов.  
Думаю:  
Был пустырь,  
Хуже того —  
Болото.  
Нынче —

Дома, цветы.  
Вот он,  
Итог работы  
Трех  
Быстротечных  
лет.  
Делал не кто-то —  
Сами,  
Тут, брат,  
И не поэт  
Заговорит  
стихами.

**СТРОЙКА,**  
Тебя люблю!  
Ветра кнутом

Иссечен,  
Песни свои пою,  
Городу  
Встав на плечи.  
Вот он,  
Весь подо мной,  
Улиц

Литое кружево...  
Стройка,  
Всегда с тобой,  
Ты —

Моя школа  
Мужества.

Школа  
Большой любви,  
Песен

Клад непочатый.  
Лучшей,  
Иной судьбы,  
Честно скажу,  
Не чаю.

**СМЕНА.**  
Веселье. Смех —  
Час,

Когда все мы  
Вместе,  
Кран  
В стороне от всех,  
Удит луну  
В Исети.

Пусть отдохнет  
чуток:

Поднял этаж  
В две смены...  
Сумрак —  
Вишневый сок  
Под тополиной  
сенью.

Ветер  
Залег в кустах —  
Утром  
Солнце разбудит.  
А у меня на устах:  
«Доброй вам ночи,  
Люди!»...



## Телевидение

**СУББОТА, 10 АВГУСТА**  
18.00 — Объявление программы. 18.05 — Телевизионные новости. 18.20 — Передача для детей «Кто в дружбу верит горячо». 18.40 — «Маленький изобретатель» — мультипликационный фильм для детей. 19.00 — Передача из Москвы. На стадионах и спортивных площадках. 22.30 — Показывает Свердловск. Передача для молодежи.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 АВГУСТА**  
13.45 — «Дом в лесу» — телевизионная постановка. 15.00 — Передача из Москвы. 16.30 — Для воинов Советской Армии и флота. 16.55 — Музыкальный альбом. 17.20 — Передача «День строителя». 18.00 — «Песня над стройкой летит» — концерт. 19.00 — Телевизионные новости. 19.15 — Показывает Свердловск. Художественный фильм «Черемушки». 22.30 — Передача из Москвы. На стадионах и спортивных площадках.

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 12 АВГУСТА**  
14.00 — Дневные передачи из Москвы. 18.00 — Объявление программы. 18.05 — Для детей. Передача «Веселый карандаш». 18.20 — Мультипликационный фильм «Кто самый сильный». 18.40 — Большая химия показывает. 19.15 — Концерт. 19.35 — Передача «Грешит анафема церкви». 20.05 — Телевизионный спектакль «Картины». 20.45 — Передача из Москвы. Телевизионные новости. 21.00 — Мультипликационный фильм «Спутница королевы». 21.20 — Вьетнамский художественный фильм «Младшая жена».

**ВТОРНИК, 13 АВГУСТА**  
18.00 — Объявление программы. 18.05 — Телевизионные новости. 18.20 — Для школьников. Передача «В мире прекрасного». 19.00 — Передача для молодежи. 19.30 — Спортивная передача. 20.15 — «У каждого рабочего есть свой резерв». 20.30 — Итальянский художественный фильм «Странствия Одиссея». 22.00 — Передача для работников сельского хозяйства. «Уборку — высоким темпами».



В красивом месте расположен новый микрорайон города в поселке Вторчермет. Фотоэтиюд, который мы предлагаем сегодня вашему вниманию, сделан электросварщиком тринадцатого управления Юрием Ениватовым.

В. Слободин *Рассказ*

## ПОРТРЕТ

Пашка смотрел на башенный кран. У рычагов, немного подавшись к окну, стояла девушка в клетчатой косынке.  
— Новенькая? — спросил он у соседа.  
— Угадал... Давай-ка подготовим перегородку, а то как бы она не стала нас ждать. Девка расторопная!  
Крановщица работала четко и сноровисто. Видно было, что она хорошо знала технологию монтажа. Когда Пашка хотел прицепить панель, то услышал: «Мальчики, нужны лестничные марши». Сказала просто и по-дружески, словно с ними знакома всю жизнь. Пашка это понравилось.  
В обеденный перерыв Сашка Мутов сделал ладони рупором и прокричал в высоту: «Майна! Пора жевать». «Иду!» — девушка ловко спустилась из своего гнезда. Она улыбнулась, одернула свитер и живо произнесла: «Я готова».

Первое, что бросилось Пашке, — ее ясные, сине-голубые глаза, словно васильки, омытые дождем. Они горели радостью и нежностью. Девушка смотрела прямо на него. Пашка смущенно опустил голову. В груди что-то оборвалось, прошумело тревогой и удивлением.  
Гриша Венков подошел вразвалочку, сбросил рукавицы и важно проговорил: «Надо познакомиться. Как вас зовут?»  
— Лида...  
Сашка бойко зататорил, представляя ребят: «Перед вами Григорий, лучший электросварщик управления. Имеет невесту. Не забывайте! Павел Коркин. Художник. Мечтает заткнуть за пояс Рафаэля. Ну, а меня официально величают Александром Захаровичем. Ласково — Сашульчиком. Холост. Имею четыре строительных специальности. Ищу жену...»  
Все засмеялись и направились к столовой. Сашка продолжал острить. Ему завидовал Павел. Он не мог так смело, едко выхлестывать мысли. Небрежно идти с девушкой, с которой познакомился десять минут назад. А Сашка все мог.  
(Продолжение следует).

## ИТОГИ ЛИТЕРАТУРНОГО КОНКУРСА

Подведены итоги литературного конкурса нашей газеты в честь Дня строителя. Вторая премия (20 руб.) присуждена В. К. Елисееву за поэму, опубликованную в газете сегодня.

Три третьих премии (по 10 руб.) присуждены Ю. И. Ениватову за ряд фотоснимков, репортажей и зарисовок, Г. С. Саакяну — за фельетоны и литературные зарисовки, В. И. Слободину за статьи и рассказы.